
Kiss Károly: 

Zöldek öröme: Az EU Bíróság döntése Paks 2-ről  (kommentár) 

 

A környezetvédők hagyományosan atomenergia-ellenesek: a német zöld mozgalom annak 

idején még az atomerőművek építése kapcsán szerveződött meg, és Angela Merkel 

kormányzása alatt elérték az atomerőművek betiltását. (Az atomenergia valójában tiszta 

energia, környezeti problémák egyrészt a nukleáris hulladék nem megfelelő elhelyezése 

esetén jelentkeznek, másrészt pedig amikor egy kiszolgált atomerőművet le kell bontani: mi 

legyen a sok nukleáris szeméttel.) Számolni kell az üzemzavarral is, de annak előfordulása 

rendkívül ritka. 

James Lovelock viszont – akit én korunk legnagyobb ökológusának tartok – folyamatosan 

kritizálta emiatt a zöld mozgalmakat, egyértelműen kiállt az atomenergia mellett és a 

legfontosabb megújuló energiának tartotta.  

A Greenfo info 2025/37. számának címlapsztorija ez: Óriási győzelem Paks 2 ügyében! A 

tudósítás pedig így szól: „Az Európai Bíróság 15 fős Nagytanácsa ma [szept. 11-én] 

másodfokú, jogerős döntésével megsemmisítette az Európai Bizottság 2017-es határozatát, 

amely engedélyezte a Paks 2 projektnek nyújtott magyar állami támogatást. Ez azt jelenti, 

hogy az oroszokkal folytatott atomerőmű-beruházás ettől a pillanattól kezdve hivatalosan is 

megsérti az uniós jogot; minden további kapavágás illegális!”1 

Ez örvendéshez az alábbi megjegyzéseket fűzöm: 

1. Mint a Lovelockra történő utalásból kitűnik, ez ósdi, már meghaladott, korlátolt és 

kártékony álláspont.  

2. A Greenfo info ugyanezen számában olvashatjuk, hogy „az EU Bírósága 

klímabarátként hagyta jóvá az atomenergiát és a földgázt. Ausztria hiába perelt, a 

bíróság az úgynevezett taxonómia ügyében a Bizottságnak adott igazat, amely 

fenntarthatónak sorolta be az atomenergiába és a földgázba való befektetéseket is.” 

(!!!) 

3. Az EU Bíróságának tehát nem környezetvédelmi, hanem versenypolitikai kifogásai 

vannak Pakssal kapcsolatban, és ezért a beruházás meghiúsulhat. – Ami a gondok 

tengerét indíthatja el: honnan és hogyan szerezze be Magyarország a szükséges 

energiát.   

4. Ebből világosan kiderül, hogy a Greenfo info szerkesztői a politikai szempontokat 

fontosabbnak tartják, mint a környezet védelmét. Nem érdekes, hogy 

Magyarországnak milyen problémái lesznek ebből a döntésből, csak az Orbán-

kormány bukjon bele. 

5. De ha nem lenne ez a konkrét ügy, az első oldalból akkor is kiderül a szerkesztők 

politikai állásfoglalása: „az Orbán-rezsim putyini szájkosár-törvényét” jövendölik. 

 
1 https://mail.google.com/mail/u/0/#inbox/FMfcgzQcpnMDXFdSmRtdVlggqMFvvQzq 

 

 

https://mail.google.com/mail/u/0/#inbox/FMfcgzQcpnMDXFdSmRtdVlggqMFvvQzq


6. Slusszpoén: a megállapodásnak megfelelően a hazai atomhulladékot a magyar fél 

visszaszállítja Oroszországba, az ott kerül elhelyezésre. (Tehát még ez a veszély sem 

fenyegetné Magyarországot.) 

Bp, 2025. szeptember 

 

 


